

# 疑犯学电影《证人》绑架学童

## 为了确保孩子安全,有家长卖掉豪宅、名车搬到普通小区居住

近来,深圳绑架学童案引发很多人关注。一位知情人士介绍,作案人员相互不认识,更非有组织的团伙,多为无业或失业人员,找工作到处碰壁,为了捞一笔“快钱”才铤而走险开始实施绑架作案的,为了迅速得手,多瞄准有钱人,以豪宅片区的学校为目标。

“几起绑架案的疑犯均是看了《证人》电影后,根据剧情学习如何绑架并逃避警方抓捕,再照葫芦画瓢实施罪案的。”据知情人表示,警方有关人员看过被捕绑匪调查笔录后总结出这个令人“瞠目结舌”的共同点。



8日下午,在南山外国语学校门前挤满了来接孩子的家长,还有一名警察在现场执勤

### 学电影《证人》实施绑架

昨日,一位热心读者向记者透露了其掌握的一些关键信息。据其介绍,根据警方对已抓获的犯罪嫌疑人作的调查笔录,几起绑架案并非团伙所为,相互之间并不认识。在失业或无业的状态下,找工作到处碰壁,几名主要案犯在看了去年上映的影片《证人》后,根据剧情瞄准有钱人策划、调查后,针对有钱人聚居的例如南山外国语学校周边进行摸点,瞅准目标后先租好民房,然后再实施绑架。

10月20日下午,南山外国语学校六年级小学生小易上学途中遭绑架。据将小易残忍撕票的绑匪供认,他学《证人》里面的手法,实施的绑架,全部犯罪过程仅其一人完成,成功绑架后,将小易藏匿到关外的一处偏僻的出租屋内。收到赎金前,就因为小易太吵闹,没办法才将其杀害,并用大水泥袋子装好后租一辆面包车运到小梅沙海域后沉尸海底,绑匪供

认仅是杀死并未分尸。为了方便联系,绑匪基本全用手机来和小易家人联系,只是不停换手机卡。

### 有绑匪先作案再调查

据了解,深圳公安近期破获的几起绑架案中,既有先绑架再调查的,又有做好了前期准备和调查后,确定了目标再实施绑架的,甚至还有在没确定目标前就逮一个算一个的。

小易案就是通过学生的供述,进一步确定了其家庭背景后,让绑匪连续三次索要赎金的。为了多要钱,试探性地直接索要美金,没想到未受太多波折就收到了第一笔赎金,结果贪婪的绑匪觉得第一次要得少,看来钱容易又连续二次狮子大张口,索要赎金,不料第三次就被警方抓获。

该绑匪还供认,绑架学生前并不确定其家庭背景,之后通过威胁,再根据学生说的父母的工作单位及职务一核实。

目前,警方仍在对疑犯作进一步审讯。

### 深圳近期将出台细则

针对近期绑架案件在深圳市民家中引起高度关注,深圳市教育局近期将出台一部《深圳市学校安全管理条例实施细则》,该细则目前已基本制定,正在等待最后市政府常务会议审议及出台程序。《深圳市学校安全管理条例实施细则》将细化《深圳市学校安全管理条例》的具体管理环节,进一步明确购买学生人身伤害意外险、学校安全管理人员编制和经费等问题,并对学校各个环节安全管理、学校突发事件应急处置等做出相关规定。

### 仍有家长开豪车送孩子

昨日上午,在福田区园岭小学一分部门口,依然有家长开着宝马等豪车送孩子上学,因为道路狭窄,学校门口的路一度堵塞。到了中午放学时间,记者走访了南山片区的多所小学。在中央教育科学研究所南山附属学校门口,记者看到了既有开车接送孩子的,也有骑自行车送孩子上学的,稍大点

的学生则结伴而行。该校保安称,接送孩子的豪华轿车已经有所减少,以往经常出现父母迟迟不来接孩子的现象,孩子在保安室一呆就是几个小时,现在没有家长来接,学校的班主任就不能放学生出校门。

### 为孩子,父母卖豪宅、名车

据知情人士透露,深圳某所初中里一名女班长,刚从家长的宝马车内下来往学校走时,被人突然抢上车劫走。好在旁边热心的市民发现并报警,随后警方在绑匪未出深圳之前就将其抓获并成功解救了一名女班长。

事后,原本家境殷实的父母为了确保孩子安全,将豪宅、名车统统卖掉,搬到普通住宅区内居住。

记者也在豪宅林立的南山外国语学校科苑分部附近的地产商处了解到,近段时间该片区的豪宅别墅放量上升。一地产中介的袁小姐告诉记者,放盘客户多数反映说是为防止绑架案发生在自己身上,从而卖别墅“不露富”,但成交量一般。据《广州日报》

## 女研究生自杀,学校逼的?

11月26日早上,上海海事大学2009级法学系研究生杨元元被发现在校宿舍卫生间内用毛巾上吊自杀。近日,关于杨元元死因的一篇帖子在网络上引发热议。帖子直指,杨元元之死于校方“强行撵走”借住在寝室中的杨母,其家人也认为学校在延误抢救时机等方面负有一定责任。该校相关部门负责人昨天在接受记者采访时介绍说,学校此前已帮助其母在校外租房。

根据网络帖子的说法,杨元元6岁丧父,一直和母亲相依为命。她考取了上海海事大学法学院的海商法公费研究生后,就带着母亲一起来校,想一边读书一边继续照顾母亲。近两个月,元元和母亲暂时挤在宿舍的小床上将就度日。帖子称,导致杨元元轻生的真相,是校方突然强行撵人,明言禁止其母亲再进宿舍楼。“在找房没有着落时,校方相关人员不断给元元施压,致其5天5夜没有合眼,元元的精神彻底崩溃绝望,发生了自缢的人间悲剧。”根据网站

的描述,今年11月26日早上,上海海事大学09级法学系研究生杨元元在学校某研究生宿舍的卫生间用两条系在一起的毛巾将身体悬挂在卫生间水龙头上,半蹲着以一种极为痛苦的方式结束了自己的生命。

上海海事大学有关部门负责人昨天在接受记者采访时表示,帖子内容与事实严重不符。由于客观上不符合学校宿舍管理规定,学校一直在劝说其母不要留宿学生宿舍,也考虑到地处偏僻,学校主动为其租房提供帮助。“就此,学校事前已多次与杨元元母女沟通,她也接受了这种解决方法。杨母也于11月23日搬了进去。”这位负责人说。

而对于杨元元家人关于校方延误救人时机质疑,学校认为,校方在发现异常情况时,立即撬开门锁,保卫处人员与在场的同学一起采取了人工呼吸等抢救措施,并将杨元元同学送往南汇区中心医院。医院抢救未果,宣布死亡。

据《天新报》



### “破墙”抢劫

12月10日,武汉东西湖一家超市内石块散落,值钱货品被扫荡一空。

当日凌晨,二十多个不明身份的人员将武汉东西湖一家超市的墙壁推倒,把里面的两名超市工作人员控制住后,将超市内约两百多万元的值钱货物及约一万元的现金洗劫一空。目前,警方已经介入调查。新华社发

## 儿子不堪压力 持刀砍死病父

父亲重病瘫痪卧床,儿子因此关掉维修店,妻子也和他离了婚,为父看病和抚养两个女儿的重担压在他肩上。一次相亲,还因女方嫌弃他有病重老父而告吹。这一切让他精神崩溃,11月28日,他持刀将父亲砍死。

“天啊!我那不孝的儿子啊!”11月28日14时40分,山东禹城市经济开发区某村,68岁的村民杨老汉被砍死在家中。民警经调查,很快锁定了凶手。但令人吃惊的是,凶手竟然是老人的儿子杨平。

审讯中,杨平对杀父行为供认不讳。原来,68岁的杨老汉2006年患脑血栓瘫痪在床,生活不能自理,瘫痪在床的父亲拖垮了一家人,杨平65岁的老母亲,整日照料也被累病。杨平在市里开了一个家电维修部,原本小日子过得不错。自父患病卧床后,为给父亲治病,没有精力经营,维修部也随之关闭。2009年3月份,妻子也与杨平离婚,给他留下两个女儿,沉重的家庭负担压得杨平喘不过气来,让他精神崩溃。

前段时间,有人给杨平提亲,女方听说他家有久病卧床的老人,就没同意。事后,心中郁闷不已的杨平在家喝酒浇愁,觉得这一切都是病父造成的,越想越感到厌恶和愤怒,遂萌发了杀父的念头。据《齐鲁晚报》

## “湖南踩踏事件”追踪——

# 学校董事长疑系当地市长助理

湖南湘乡市育才中学发生的此起踩踏事故,引起网民们广泛关注。

8日,天涯论坛有网民爆料,该私立中学董事长刘伟庚原为当地一所知名公立中学东山学校的校长,前不久升任为湘乡市市长助理。

### 董事长到底是谁?

8日中午12时,新华社记者发稿,引用湘乡市政府办公室、湘乡市委宣传部负责人的话,称“学校执行董事、校长、法人代表为葛某,学校董事长为李某”。这与天涯论坛网民“学校董事长为刘伟庚,校长为叶继志”的说法大相径庭。

前日一位自称是湘乡人的网友也爆料称,市长助理刘伟庚才是育才中学“真正”的董事长。“本地很多人都知道,所谓的李董事长,是他的朋友,学校老师都没有见过这个人。”该网友还表示,这是历史旧账,当地老师都心知肚明,但不愿牵扯到是非中。

事实上,新华社记者发稿前一小时,湘乡市委市政府的门户网站“中国湘乡网”已经公布:育才中学校长为叶继志,前日上午,此人与政教处纪律干事彭和良因涉嫌教育设施重大安全事故

罪被刑事拘留。

有网友查阅“中国湘乡网”的资料中心,意外收获一份证实“育才中学董事长为刘伟庚”的材料。该政府门户网站“湘乡文史”频道《湘乡育才中学雏凤文学社简介》一文称:“育才中学雏凤文学社是在湘乡市文学艺术界联合会倡导下,并在学校领导的热心支持下组建的一个以学生为主体的文学艺术社团(原文第一段)……董事长刘伟庚和校长陈寿康非常关心文学社的成长(原文第四段)……”

### 官方出面否认

刘伟庚何许人?有网友查出网页证据称:今年8月17日,湘乡市人民政府向各乡镇政府、市直各单位下发了一份《关于刘伟庚等同志职务任免的通知》:“市人民政府决定,刘伟庚同志任市人民政府市长助理,免去其东山学校校长职务。”

对外界盛传“湘乡市长助理刘伟庚才是育才中学真正的掌门人”,记者前日向湘乡市教育局党委书记廖乾求求证,对方称:“学校备案的董事长姓李,没有发现跟你说的这个人有关联。”据《南方日报》

### ■相关新闻

#### 湖南湘乡: 绝不隐瞒死亡人数

据新华社长沙12月10日电(记者 苏晓洲 黄兴华)10日,湖南省湘乡市有关部门负责人明确表示,育才中学校园踩踏事件死亡人数经过了认真核实,截至10日10时,这一事件的死亡人数仍为8人。

湘乡市委常委、宣传部长周海球说,育才中学校园踩踏悲剧发生之后,湘乡市委、市政府和各个职能部门全力以赴处置事件。湘乡网、湘乡电视多个频道滚动播出,真实、快捷地向市民公布有关情况。全市社会各界对这一事件的发生倍感沉痛,没有人会违背良心隐瞒死伤人数。

#### 死亡学生补偿到位

据新华社长沙12月10日电(记者 黄兴华 苏晓洲)记者10日从湖南湘乡市踩踏事故善后安抚组获悉,湘乡市育才学校踩踏事故死亡学生补偿日前全部到位。

据介绍,至9日18时,死者家属已全部与育才中学达成了补偿协议,每位死者补偿为三十四万九千余元。

## “手掌婴儿”体重413克

据新华社上海12月10日电(记者 仇逸)全身只有成人的巴掌大,小手只有成人的指甲盖大,复旦大学附属儿科医院10日宣布,一名出生体重仅413克、身长只有约26厘米的极低出生体重早产儿在医务人员的努力下被初步抢救成功,孩子度过了最艰难、最危险的最初100小时,创造了生命的奇迹。

据悉,这是我国目前为止救治存活的最低体重、孕期最短的新生儿之一。

12月6日下午,两名出生体重均只有400多克的龙凤胎姐弟从上海国际和平妇婴保健院转至复旦大学附属儿科医

院,随即迅速进入新生儿重症监护室进行抢救。由于双胞胎孕23周加4天即出生,各脏器的发育都不成熟,需要克服一系列的难关,包括体重、循环、呼吸、感染、黄疸、营养、代谢、神经发育、贫血、复苏关等才能存活。不幸的是,双胞胎弟弟在入院第二天就不幸夭折。

负责抢救新生儿的曹云副教授告诉记者,这名女婴完全脱离生命危险还需要3个月之久,必须长到2千克以上才能从暖箱中出来,目前最重要的仍然是生命支持、防感染、维持代谢稳定、保证营养供应等一系列细致的艰苦工作。



这个女婴全身只有成人的巴掌大